

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34 (6566)

Четверг, 21 марта 1991 г.

Газета издается

с 28 октября 1939 г.

Цена 10 коп.

## РЕФЕРЕНДУМ, 17 МАРТА

По данным городской избирательной комиссии, в 10 часов утра в референдуме принял участие только 16 процентов избирателей. Для сравнения — в Осинниках 28 процентов. Отчего такая пассивность — можно спорить. Может быть оттого, что многие, особенно пожилые люди, так и не поняли суть туманного «союзного» вопроса и не совсем представляли себе, за что они голосуют. А скорее всего народ не особенно торопился на избирательные участки потому, что на этот раз при них не было буфетов. Слабые надежды мужчины на распродажу пива не оправдались. Да что там пиво — даже на выпечку не хватило продуктов. Скудных запасов сахара, маргарина и прочих ингредиентов продукции общественного питания в городе осталось с гульконос. И эти остатки приберегли на праздник проводов зимы.

Вот в такой обстановке проходил первый в СССР всенародный референдум... Люди хоть и не очень охотно, но голосовали за сохранение Союза. И к обеду в городскую избирательную комиссию стали поступать утешительные сведения. Активно проголосовали избиратели в Чувашке и других сельских округах. К 6 часам вечера стали поступать сведения, что даже на крупных избирательных участках число принявших участие в голосовании перевалило за 50 процентов. Комиссии еще предстояло подсчитывать голоса, но уже было ясно, что референдум состоялся. По всей видимости, люди сквицились за референдум, как за спасительную соломинку.

Первое, что бросалось в глаза в утренние часы 17 марта во Дворце культуры «Юбилейный», — отсутствие особого оживления и торговых рядов, привычных для нас в прошлые выборы. Другие сейчас времена. И помпезностью не приукрасить нашей мрачной действительности. Пришли сюда разувавшиеся люди, в последний раз, очевидно, поверив заверениям верховного владыки. Здесь, на избирательных участках № 14 и 15, жители микрорайона ТУ ЗЖБК принимали участие во всенародном референдуме.

Председатель избирательной комиссии участка № 15 Юрий Михайлович Жернаков коротко посвятил нас в ход дела.

— В наш избирательный участок входит частный сектор, — говорит он. — Осложняется дело тем, что многие пожилые люди живут далеко, не каждый, особенно с третьего района, может прийти сюда. К ним мы приедем сами. Тем не менее, —

Что же, жизнь покажет, правильный ли мы сделали выбор. А пока познакомим читателей с результатами референдума в нашем городе. Всего в Мысках 34092 избирателя. В референдумах участвовало чуть больше 20 тысяч — 58,9 процента. На союзный вопрос ответили «да» 13532 человека (67,4 процента голосовавших). На вопрос о президенте России дали утвердительный ответ 15080 человек — 75,1 процента избирателей. Более чем по пятьсот бюллетеней союзного и российского референдумов комиссии признали недействительными.

Референдум проходил под строгим наблюдением контролеров, которые фиксировали все факты нарушения процедуры голосования. Удостоверения наблюдателей получили в городской комиссии 102 человека — 50 от Союза труда Кузбасса и 52 от городской организации КПСС.

Как сообщили нам в городском рабочем комитете, референдум 17 марта проходил на фоне растущего недовольства горняков. В этот день в стране бастовала 141 шахта, 11 шахтостроительных управлений и 2 разреза. Из них в Кузбассе 36 шахт, один разрез и три ШСУ.

День всенародного волеизъявления стал пятым днем голодовки отвергнутых властью четверых шахтерских делегатов. К голодающим присоединились народный депутат Б. Денисенко и И. Брумель, брат известного в свое время спортсмена. Эта информация получена нами от члена городского рабочего комитета Г. Лубошникова.

Продолжает председатель, — на 10-30 проголосовало 220 человек из 1070 избирателей. В 12 часов для них будет дан концерт «Веселые нотки», а в 15 часов показан художественный фильм.

В избирательном участке № 14 входили дома 8-го, 10-го, 11-го кварталов. К 11 часам здесь проголосовала пятая часть всех избирателей. Результат неважный.

Еще одна деталь, бросающаяся в глаза. Приходили принимать участие во всенародном референдуме люди в основном зрелого и пожилого возраста. Молодежь не проявляла особой активности.

Не было заметно активности и на избирательном участке № 13, что разместился в школе № 2. Он открылся в 7 часов утра, но люди явно не спешили отдать свои голоса, стены участка в это время оживляли лишь голоса членов избирательной комиссии. Иные приходили, но, узнав, что буфета нет, уходили домой, минуя urnы для тайного голосования.

Н. СИМОНОВ,  
В. БАСОВ.

Впрочем, к 13 часам здесь исполнили свой гражданский долг 1000 человек из 2255 зарегистрированных на участке. Многие при голосовании выражали свои отнюдь не однозначные мнения по поводу референдума. Были и те, кто голосовал впервые, но их не встречали, как прежде, подарками, поскольку где взять подарки? Их заменили добрые слова председателя избирательной комиссии. Например, впервые голосовала О. Яценко, которую и поздравила с этим событием Н. Н. Шалаева.

Что же касается соблюдения формальностей (предъявления паспортов, учета, расписей), то здесь, на наш взгляд, был порядок. Тем более, что все это происходило под недреманным оком представителей Союза труда Кузбасса и партии коммунистов. Такой бы вот строгий контроль да в прежние времена, когда люди еще во что-то верили...

На снимках: во время выборов на избирательном участке № 14; Юрий Михайлович Жернаков и член избирательной комиссии Валентина Филипповна Путилова в этот день посетили пожилых людей в частном секторе; что ждет тебя, малыш?



На снимках: во время выборов на избирательном участке № 14; Юрий Михайлович Жернаков и член избирательной комиссии Валентина Филипповна Путилова в этот день посетили пожилых людей в частном секторе; что ждет тебя, малыш?

Фото Н. СИМОНОВА.

Каким-то печальным был этот референдум. Многие не знали, как и за что голосовать. Тем более, что давали два бюллетеня, и нужно было сделать выбор между развалившимся Союзом и суверенитетом России. Немало высказывались против центристской политики Горбачева и ратовали за самостоятельность России, за президентскую власть в ней.

Печальным был этот референдум еще и потому, что не было привычных торговых рядов на избирательных участках. В городе не ока-

залось даже минимума продуктов, чтобы организовать буфеты. Короче говоря, это было нищий референдум страшны.

На избирательном участке, который находится в школе № 4, к 10 часам проголосовало около 370 человек из 3500, внесенных в списки. На этом участке уже несколько лет бессменным председателем избирательной комиссии является Алексей Павлович Открада. И комиссия под его руководством работала четко и слаженно.

А люди шли и шли, чтобы

(Окончание на 4-й стр.)

Уважаемые мысковчане! Я уже обращался по городскому радио и хочу еще раз заострить ваше внимание через газету по поводу нездоровой обстановки, сложившейся с расходом хлеба и хлебопродуктов в нашем городе. Неизвестно кемпущенный слух, что у нас кончаются запасы муки, чтоожидается введение талонов на этот продукт первой необходимости, породил нездоровый ажиотаж. Люди буквально мешками стали закупать хлеб. Иные идут в хлебные отделы по замкнутому кругу несколько раз. Другим же не достается и буханки к семейному столу. Это явно ненормальная ситуация.

Со всей ответственностью заявляю, что повода для таких действий нет. Неснажаемый запас муки мы имеем на сегодняшний день около 300 тонн. Будут обеспечены фонды и на следующий квартал. Введение талонов на хлеб не предусматривается.

У нас в этом году значительно увеличилась среднесуточная выработка хлебобулочных изделий. Сегодня хлебокомбинат в среднем за сутки дает 22,5 тонны продукции против 15,6 тонн в прошлом году. Население в городе практически не выросло, но посмотрите, как возрос расход. А ведь это продукция, срок хранения которой предусматривается нормами от 8 до 24 часов, в зависимости от сорта. Значит, излиш-

ний хлеб либо пропадает, либо идет на корм скоту.

Есть определенные трудности с доставкой хлеба в торговые точки. И виновны в этом работники Мысковского автотранспортного предприятия. Тов. Пудовкин обязан ежедневно давать не менее 6 фургонов. Фактически же на линии выходит 4—5 машин, да и те из-за неисправностей ра-

ботают не в полную нагрузку. Такое отношение к обеспечению горожан хлебом необходимо корне менять. И мы будем требовать этого.

Подводя итог всему сказанному, хочу еще раз призвать вас к благородству. Хлеб у нас есть в нужном количестве. Только давайте его использовать разумно и по назначению.

**В. НАЙДАНОВ,**  
председатель горисполкома.

ботают не в полную нагрузку. Такое отношение к обеспечению горожан хлебом необходимо корне менять. И мы будем требовать этого.

Допускают грубые нарушения и работники торговли. Известно, что сегодня норма отпуска хлеба в одни руки — две буханки. Продают же в магазинах кому сколько заблагорассудится. Так, 14

## СТРАСТИ У ХЛЕБНЫХ ПРИЛАВКОВ



70 ребят посещают художественное отделение школы искусств, что в микрорайоне Томусинской ГРЭС.

Здесь они обучаются рисунку, живописи, прикладному искусству, графике, скульптуре. Свои работы дети постоянно демонстрируют на городских и областных выставках и занимают на них призовые места.

На снимке: в художественном отделении школы искусств.

Фото Н. СИМОНОВА.

## Разве мы в этом виноваты?

Недавно пришлось увидеть и услышать такое, что очень меня возмутило.

Стоял я в очереди в магазине «Оптика». Подошел пожилой мужчина старше 70 лет. Хотел оформить документы на очки без очереди как участник Отечественной войны. Так на него накинулись с ругательствами. А один мужчина средних

лет крикнул: я тебя возьму и выкину на улицу, отошла вам лавочка; и всяко обругал ветерана. Дед отошел и очень обиженный встал в сторонке. Меня это очень возмутило, так как я тоже участник войны, имею ранения и контузию.

Я подошел к оформляющей документы, показал удостоверение, она взяла у меня рецепт и стала

оформлять, а два молодых парня меня вежливо пропустили и помогали в ответах на вопросы. Но в это время другие люди начали ругаться в мой адрес: мол, кругом эти привилегии отменены, а участники мешают жить, все поедают, их так много развелось.

Я думаю, если есть такие привилегии, что инвалиды и участники Ве-

ликой Отечественной войны обслуживаются вне очереди, то их надо давать, если нет, то пусть их повсюду отнимут и скажут об этом.

А так просто оскорбительно людям, которые остались без руки, без ноги, изувеченные в юные годы, когда нам было 17—18 лет. Ведь мы могли бы быть здоровыми, если бы не проклятая война. Разве мы в этом виноваты?

**И. ШИЛОВ,**  
ветеран войны.

## Возвращаясь к напечатанному

# ВСЕ МЫ —

## ПОСТРАДАВШИЕ

Уважаемые покупатели! Вы, конечно, все читали в газете статью «Закрытая торговля». Вот и я прочитала, и у меня она вызвала глубокий вздох и продолжительный выдох. Заранее чувствую в свой адрес иронию. Нет, не подумайте, что это оправдание. При всем уважении к подписавшимся (8 подписей — это серьезно, да еще ребенок бедный мается, вместо того, чтобы быть дома и смотреть «Спокойной ночи, малыши»). Просто хочу немного разозлить, чтобы люди поняли: и они, и мы, работники торговли, — пострадавшие стороны. Думаю, они и сами понимают это. Но столько накопилось злости на нашу деятельность, что, не выплеснув ее, можно задохнуться. Вот и ищут разрядку напряженности. Если такие статейки дают успокоение в какой-то мере, то давайте пишите — разряжайтесь. Пишите все, что заметите, только большая просьба: когда приходите в магазин, будьте и сами вежливы, не оскорбляйте на рабочем месте людей. Ведь раньше за это ответ несли, а сейчас? Сплошной «плуй-рализм». Что искать виноватого — кати на крайнего! Все остальное в статье простить можно. И на минутки не обращать внимания. И на то, что мы обязаны прибирать рабочее место в конце работы и скоропортящийся товар вывозить на холст. И на детишек наших, ждущих своих мам с работы. И на завмага нашего, которая ради нас с вами мается по городам в поисках продуктов. Взамен им ее положится особо. И поделом.

Нет, чтобы возить колбасу из нашего цеха... Аж из Новокузнецка везут. Почему-то вначале загружает колбасу, а затем кости, а не наоборот. Да и приезжает поздно. Вот и в этот злополучный день, 13 февраля, к 19 часам колбасу привез-

магазин весь день был полон народу. Отоваривали в основном сливочным маслом. На колбасу оставался один час. Чтобы всех отоварить, надо было продлить часы работы. Люди прекрасно это понимают. Поэтому в 9-м часу почти все покинули магазин. Но в это время всегда находятся люди, которые подбивают менее сознательных. Тогда начинаются требования, оскорблений и даже угрозы. Кому-то просто интересно: «А что дальше будет?». Для них, видимо, чем хуже, тем лучше. Дома сидеть не хочется, телевизор смотреть стало сейчас скучно. Хоть в магазине поскандалит. Пока милиция за руку не выведет. А на рабочий коллектив им плевать. Ведь за это ничего не будет. Почему бы не покурить!

Торговлю лихорадит, но не потому, что продавцы плохо работают. Тяжело сейчас всем. Не от хорошей жизни мы все на карточной системе. Порой невозможно отоварить свои талоны в удобное для тебя время. Это наша общая беда. Но надо даже в таких условиях не ронять ни свое, ни чужое человеческое достоинство. Надо верить, что придет время, и мы будем с благодарностью улыбаться друг другу.

**С. АЛФЕРЬЕВА,**  
продавец магазина № 16.

В целях финансового обеспечения принятых Верховным Советом СССР и Верховными Советами республик социально-экономических программ, поддержки малообеспеченных слоев населения, стабилизации денежного обращения указом Президента СССР от 29 декабря 1990 г. с 1 января 1991 г. введен налог с продаж в размере 5 процентов от реализации продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления, выполненных работ и платных услуг.

Плательщиками налога с продаж являются:

а) предприятия, объединения, организации, состоящие на хозяйственном расчете, имеющие самостоятельный баланс, независимо от их ведомственной подчиненности и форм собственности, на которой они основаны;

б) организации, не состоящие на хозяйственном расчете, включая бюджетные организации, но производящие и реализующие продукцию, товары, работы, услуги;

в) лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью.

Налогом с продаж облагается реализация на сторону (другим предприятиям, объединениям, организациям, а также населению) продукции производственно-технического назначения и товаров народного потребления, в том числе импортных, выполненных работ (строительных, ремонтных, научно-исследовательских, проектно-изыскательских и других), а также платных услуг (бытовых, коммунальных, арендных, транспортных, аудиторских, рекламных, информационных, услуг почтовой, телеграфной и телефонной связи, других видов услуг), кроме платы за обучение детей и подростков в кружках, секциях, культурно-просветительных учреждениях и спортивных сооружениях, финансовые, банковские и страховые операции, также услуг, за оказание которых взимается государственная пошлина.

Предприятия розничной торговли уплачивают налог с продаж по товарам собственного производства, а по товарам, приобретаемым по свободным отпускным ценам, — разницу между налогом с ценами реализации товара покупателем и налогом, уплаченным поставщикам по поступившим товарам.

Предприятия общественно-питания уплачивают налог

с продаж при реализации товаров собственного производства в розничную торговую сеть (магазины, палатки, ларьки, павильоны и т. д.). Остальную продукцию собственного производства предприятия общественного питания реализует населению на основе калькуляции по полной себестоимости с учетом налога с продаж, уплаченного поставщикам за товары, материалы, топливо и услуги.

указанным ценам увеличивают их стоимость на сумму налога с продаж, которая в расчетных документах указывается отдельной строкой. В этих расчетных документах указывается стоимость перевозки товаров (продукции), увеличенная на 5-процентный налог, сумма которого также выделяется отдельно.

По товарам, по которым взимается налог с оборота, сохраняется действующий

ремонтных работ.

Уплата налога с продаж при взимании с населения платы за коммунальные (отопление, горячее и холодное водоснабжение, канализация, энергоснабжение и др.) и приравненные к ним услуги производится в следующем порядке: предприятия и организации, занимающиеся эксплуатацией зданий и помещений (ЖЭКи и др.), а также оказывающие коммунальные и приравнен-

лога превышают 50 тыс. руб.; за месяц — предприятиями со среднемесячными платежами налога от 20 до 50 тыс. руб.; за квартал — предприятиями, среднемесячные платежи которых до 20 тыс. рублей.

Налог с продаж по товарам народного потребления и услугам полностью зачисляется в местный бюджет (р/счет 010130801), а по продукции производственно-технического назначения — полностью в республиканский бюджет (р/счет № 026100207).

Плательщики налога с продаж представляют налоговым органам по месту своего нахождения расчеты по налогу с продаж не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным.

#### ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ С ПРОДАЖ

Налогом с продаж не облагаются:

реализация населению лекарственных средств и изделий медицинского назначения через государственную аптечную сеть, а также товаров специального назначения для инвалидов и престарелых;

оказание услуг по уходу за детьми, больными и престарелыми, ритуальных услуг похоронных бюро, кладбищ, крематориев, услуг по эксплуатации жилого фонда, общежитий;

реализация билетов на мероприятия, проводимые театрально-зрелищными, спортивными, культурно-просветительными учреждениями и кинотеатрами;

оказание услуг городским пассажирским транспортом (кроме такси), а также услуг от перевозок пассажиров в пригородном сообщении морским, речным, железнодорожным и автомобильным транспортом;

выручка от реализации населению продуктов детского питания, мяса, мясопродуктов (кроме деликатесов), молока и молочной продукции, маргариновой продукции, жиров, хлебобулочных изделий, крупы, муки, макаронных изделий, яйца, чая, сахара, соли, овощей, ( капусты, моркови, свеклы, лука), картофеля, рыбы и рыбопродуктов, масла растительного, воды минеральной, товаров детского ассортимента, учебников общеобразовательных школ, специального учебного и медицинского оборудования, товаров на экспорт специальной продукции, драгоценных металлов и камней в государственный фонд.

**А. РАДЕВИЧ,**  
начальник инспекции.

## Наши консультации о порядке исчисления и уплаты налога с продаж

Плательщики уплачивают налог с продаж по поставке в размере 5 процентов от суммы реализации.

Налог с продаж на приобретаемое сырье, материалы, топливо, комплектующие и другие изделия на издержки производства и обращения не относится.

Сумма налога с продаж, подлежащая взносу в бюджет, определяется как разница между суммами налога, полученными от покупателей за реализованную им продукцию, товары (работы, услуги), и суммами налога, уплаченными поставщикам за материальные ресурсы, топливо, работы и услуги, стоимость которых относится на издержки производства и обращения. Не подлежит вычету налог с продаж, уплаченный по материально-техническим ресурсам (работам, услугам), использованным для нужд непроизводственного характера, а также по приобретенным средствам производства, относящимся к основным фондам.

Стоимость реализуемых товаров (работ, услуг) для исчисления налога с продаж определяется по ценам, тарифам и расценкам, установленным в соответствии с действующим порядком ценообразования (закупочные, оптовые, сметно-розничные цены, а также тарифы и расценки, включая договорные и свободные цены, тарифы и расценки).

Предприятия при реализации товаров (услуг, работ) по

порядку его уплаты. В этих случаях при исчислении налога с продаж облагаемая сумма реализации товаров не подлежит уменьшению на сумму налога с оборота.

Торгующие предприятия (включая предприятия общественного питания) оплачивают поставщикам товаров народного потребления их стоимость по фиксированным и договорным различным ценам (за вычетом соответствующих скидок) с добавлением к ним налога с продаж, исчисленного исходя из указанных цен, а также по свободным отпускным ценам, увеличенным на сумму налога с продаж.

Продажа товаров населению в розничной торговой сети (кроме предприятий комиссии и коммерческой торговли и продажи товаров на аукционах) производится по действующим ценам с взиманием 5-процентного налога от суммы покупки.

Реализация проездных документов (в т. ч. льготных) на пассажирские перевозки производится по ценам и тарифам, увеличенным на сумму налога с продаж.

Оказание платных услуг, в том числе и населению, производится по действующим ценам (тарифам) с взиманием 5-процентного налога с продаж от стоимости услуг.

Строительные, строительно-монтажные и ремонтные организации при расчетах с заказчиками уплачивают налог с продаж со всей сметной стоимости выполненных строительно-монтажных и

ремонтных работ. В этих случаях при исчислении налога с продаж облагаемая сумма реализации товаров не подлежит уменьшению на сумму налога с оборота.

Налог с продаж за коммунальные и приравненные к ним услуги вносятся в бюджет предприятиями и организациями, оказывающими эти услуги, по получению суммы налога от предприятий и организаций, занимающихся эксплуатацией зданий и помещений, а также других организаций.

Уплата налога с продаж в бюджет производится непосредственно предприятиями, производящими и реализующими товары (работы, услуги).

Моментом продажи считается поступление средств на счета в банк за товары (работы, услуги), а при расчетах наличными деньгами день поступления выручки в кассу.

При возврате покупателям в установленном порядке продукции, товаров, проездных документов (билетов) либо возмещения заказчикам стоимости работ и услуг, по которым им был уплачен налог с продаж, суммы этого налога подлежат возврату покупателям (заказчикам) за счет уменьшения предприятиями очередных платежей в бюджет налога с продаж.

Налог с продаж увеличивается исходя из выручки за каждую истекшую декаду для предприятий, у которых среднемесячные платежи на

## НОВОСТИ СПОРТА

Светлана Кросс, учащаяся 9 класса той же школы.

В этой же весовой категории третье место пришло Рите Вакутиной, десятикласснице школы № 7, а среди юношей — Владимиру Фогельману, учащемуся 10 класса школы № 3.

Все призеры прошли учебно-тренировочный сбор в г. Новокузнецке, готовясь к республиканским соревнованиям, которые состоятся с 22 по 27 марта в г. Челябинске.

**А. ХОШ,**  
мастер спорта международного класса.

**ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ**  
С 13 по 17 марта в г. Междуреченске проходили областные соревнования среди школьников

1977-78 г. рождения на приз клуба «Золотая шайба». Команды были разделены на две группы. Мысковских хоккеистов включили в группу, где выступали юноши из Белово («Угольщик») и Прокопьевска («Факел»).

В первые дни наш «Спутник» сыграл вничью с прокопчанами — 1:1 и уступил команде из Белово, которая боролась в финале за первое-второе места.

В «стыковой» игре за пятые-шестое места наша команда встречалась с соперниками из Кемерова и одержала победу со счетом 5:2.

Это, несомненно, успех наших хоккеистов, которые первый раз принимали участие в областных

соревнованиях и из семи команд оказались пятыми. Хочется отметить таких ребят, как Дима Макаров, Павел Санников, Толя Алексаев, они играли с огоньком, с задором. Надеемся, что в дальнейшем мысковчане будут на равных бороться за призовые места.

**В. КЛЮЕВ,**  
представитель команды.

#### ★ ★ ★ ШАХМАТЫ

17 марта стартовал первый чемпионат центра города по шахматам. К началу турнира готовыми вступить в борьбу за основные награды были 16 спортсменов-разрядников. Это многовато для таких соревнований, потребуется 15 игровых дней. Участники решили провести первенство по

круговой системе, то есть каждый сыграет с каждым. Турнир длится четыре часа. Игры назначили с 10 часов по субботам и с 18-30 по средам в шахматном клубе по ул. Первомайской, 33.

Участники сами стали спонсорами турнира, внесли собственные средства для награждения пяти призеров.

В первом туре В. Будков (ДОК) победил Ю. Сергеева (автобаза), А. Бондаренко (ЛПБ) — В. Баланова (автоколонна № 2), В. Исакин (ДОК) — С. Карнаухова (кооператив «Новосел»), А. Чичулин (МСУ) — В. Токмагашева (шахта «Томская»), В. Сафин (горсовет) — А. Тотышева (разрез «Сибиргинский»). Остальные партии были отложены. Чемпионат, посвященный Дню Победы, закончится 8 мая.

**В. АРТАМОНОВ.**

# РЕФЕРЕНДУМ, 17 МАРТА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)  
сплотиться, чтобы совместными усилиями исправить жизнь в стране. В то же время я голосовал за суверенную Россию, потому что не одобряю политику Горбачева по отношению к республикам.

Иван Егорович Абакаев по национальности шорец. Он трудится на разрезе Междуреченский.

— Я в первую очередь голосовал за президентскую власть в России, потому что выступаю против Горбачева, который довел страну до нищеты (это при её-то огромных богатствах). Если Россия действительно станет суверенной республикой, то мы сможем наладить нашу жизнь.

Заслуженный учитель РСФСР Энгельсина Ивановна Сидорова говорит, что она будет голосовать за обновленный Союз и за суверенную Россию. Надеется, что все вместе мы сможем добиться улучшения нашей жизни.

Машинист бурового станка разреза «Сибиргинский» Николай Николаевич Зубарев был краток:

— Нам нужен Союз, в отдельности ничего сделать не сможем.

Избирательный участок № 6 располагается в здании управления ККП концерна «Кузбассразрезуголь». Здесь в основном голосуют жители индивидуального сектора, в большинстве престарелые.

— Некоторые приходят без паспортов, — говорит председатель избирательной комиссии Л. Н. Серебрякова, — а мы не вправе выдавать им бюллетени для голосования. Пока что из 1075 человек проголосовали только 196.

Здесь я разговаривал со столяром ККП Анатолием Алексеевичем Кайгородовым.

— Отец у меня был казах, мать русская, — говорит он, — так что же нам делать? Я голосовал за Россию в составе Союза. Только союзных правителей нужно заменить, потому что толку от них никакого.

Рассказывает председатель избирательной комиссии участка № 4 Нина Андреевна Лапина.

— На 12 часов 30 минут проголосовало 473 человека из 1300, внесенных в списки. Жители трех многоквартирных домов по улице Первомайской не были внесены в списки, пришлось составлять дополнительные. Хочется сказать, что люди наши терпеливые, особо не возмущаются, что нет буфетов, что мы нищие, а голосуют с надеждой на лучшую жизнь.

Н.БУЙМОВ.

Пришла весна. По многим приметам нынче она будет ранняя. А тот, кто рассаду выращивает сам, должен в начале марта уже высаживать томаты, в конце марта — капусту и перец, в начале апреля — огурцы, баклажаны, перец.

## СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

## ПОРА ГОТОВИТЬ СЕМЕНА

Поэтому надо срочно привести «ревизию» семян: разобрать по сортам, отобрать те, какими будете пользоваться в нынешнем году, проверить на всхожесть.

Семена, не менее десяти штук, в мешочках опускают в воду: перца — на 30 часов, томатов — на 12 — 15 часов, баклажанов, свеклы — на 24 часа, моркови, петрушки, укропа — на 18 часов, огурцов, редиса, салата — на 10 — 12 часов, гороха — на 4 — 6 часов. Затем завертывают в ткань и кладут в теплое, градусов 20 — 25, место. Через 1 — 3 суток семена проклюнутся и покажут свою всхожесть.

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 32

По горизонтали: 4. Байка. 5. Канон. 7. Винокуров. 9. Давид. 10. Венев. 12. Нарын. 13. Тетраэдр. 14. Петляков. 15. Вероника. 16. Околоток. 17. Пирог. 19. Норов. 20.

Отобранные для посева семена необходимо предохранить от различных заболеваний — опустить их на 15 — 20 минут в марганцовку (1 грамм на 0,5 л воды), затем хорошо промыть в чистой воде.

Перед посевом семена замачивают. Но опускают их в питательный раствор — в литре теплой воды растворяют 0,5 таблетки микроэлементов или просто чайную ложку золы. Если есть возможность, раствор хорошо насытить кислородом аквариумным распылителем. Затем выкладывают их на смоченную чистой водой ткань и ставят в тарелку или на блюдечко в теплое место для наклеивания. Многие огородники, особенно северных регионов, в стадии набухания проводят закаливание семян помидоров, огурцов, перца, баклажанов — завертывают в ткань и помещают на двое суток в центральную часть холодильника.

Рассаду томатов, лука-порея, перца, огурцов, баклажанов, капусты, корневого сельдерея выращивают в невысоких (10 — 12 см) ящики, горшочках или пакетах из под молока, в которых делают несколько отверстий, чтобы корни дышали и не застаивалась влага. Для приготовления питательной смеси используют 6 частей перегноя, 2 части опилок и 1 часть дерновой земли. На каждый килограмм земли добавляют 4 — 5 граммов золы и 3 грамма суперфосфата. Ящики ставят в темном месте, прикрыв фанерой, картоном. После появления всходов покрытие снимают, ставят ящики на солнечный подоконник без сквозняков.

Разин. 23. Радиозонд. 25. Изгиб. 26. Минор.

По вертикали: 1. Приход. 2. Брак. 3. Радиан. 4. Батов. 6. Надир. 7. Виджаянагар. 8. Винилхлорид. 10. Видикон. 11. Воейков. 17. Патина. 18. Ралли. 21. Зазор. 22. Ньютон. 24. Оаху.

### УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

24 марта на площадях у городского Дома культуры в центре города (с 11 часов), у Дворца культуры «Юбилейный» в микрорайоне ЗЖБК (с 10 часов), у Дворца культуры им. Горького в микрорайоне ГРЭС (с 11 часов) состоятся народные праздники

### «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ. ВСТРЕЧА ВЕСНЫ».

Добро пожаловать!

С 20 марта начинает работать кооперативная автомастерская по ремонту автомобилей ВАЗ-2101, -02, -03, -05, -06, -07, -011; «Москвич»-412, -2140 по ул. Советской, 52.

### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

Ввиду большого количества желающих обучаться на подготовительных курсах для поступления в Томусинский энергостроительный техникум объявляется дополнительный набор на обучение в филиале подготовительных курсов техникума на базе средней школы № 4 с 1 апреля по 30 мая.

Вступительные экзамены учащиеся подготовительных курсов сдают своим ведущим преподавателям в июне (по русскому языку диктант, по математике — итоговые оценки) на подготовительных курсах.

Плата за обучение — 20 рублей — вносится в кассу бухгалтерии техникума ежедневно, кроме субботы и воскресенья, до 17 часов.

Оформление заявлений с приложением квитанции об оплате — в учебном корпусе техникума (кабинет 1/4) с 15 до 17 часов.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. Голищев



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области.  
ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем тружеников — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!  
В магазин «Молодость» поступили противоугонные устройства с кодовым замком.

Противоугонное устройство фиксируется на рычаге ручного тормоза автомобилей «Жигули», «Москвич», «Запорожец».

При наборе кода устройство разблокирует кнопку ручного тормоза.

Устройство изготовлено из особо прочного пластика. Цена 12 рублей 60 копеек.

Все граждане городов Мыски и Междуреченск, которые вели посадку картофеля на земельном отводе под породный отвал ЦОФ «Сибирь», предупреждаются, что все земли, принадлежащие ЦОФ «Сибирь», в 1991 году будут изъяты для нужд предприятия администрации фабрики.

Всем организациям, производящим удержания за электроэнергию из заработной платы работающих в пользу Мысковского арендного предприятия электрических сетей, следует дополнительно удерживать налог с продаж в размере 5 проц. по постановлению Кабинета министров. При перечислении сумму налога в поручении указывать отдельной строкой.

АПЭС.

### Приглашают на работу:

Томусинский деревообрабатывающий комбинат — электриков для работы в котельной, экономиста по ценообразованию (оклад 220 руб.).

Арендное предприятие ССМП-727 (срочно) — прораба-строителя (временно, средний заработок 550 руб.). Обращаться: ССМП-727, отдел кадров; тел. 15-99.

Производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства г. Мыски — мастера благоустройства, рабочих в бригаду зеленого строительства, плотников в ЖЭК, экспедитора в прачечную, грейдериста, газосварщика в гараж, рабочую в теплицу (временно), кочегара, начальника планового отдела.

Мысковский завод керамзитового гравия — машинистов мостового крана, кочегаров, водителя КамАЗа, шихтовщиков, подменных рабочих, уборщиков производственных помещений.

Усть-Мрасская лесоперевалочная база (срочно) — механиков в ДОЦ и лесопильный цех, слесарей в цех фиброплит, рабочих в цех древесины и лесопильный цех; сварщика, слесаря по ремонту двигателей, трактористов, операторов на ЛТ-72, экспедитора по запасным частям в гараж, крановщиков в быт и на рейд.

Профилакторий Томусинского энергостроительного техникума (срочно) — в столовую кухонных рабочих.

Мысковская колбасная фабрика (срочно) — сантехника, электриков.

Школа-интернат № 9 — техничку.

Мысковское автотранспортное предприятие — рабочую на мойку автобусов; водителей категории «Д», кондукторов.

### ОБМЕНИВАЮТСЯ:

3-комнатная квартира улучшенной планировки в центре г. Братска на равнинную в г. Мыски. Обращаться: ул. Набережная, 32.

4-комнатная квартира на две 2-комнатные. Обращаться: м-н ЗЖБК, 9, 3, 18.

Стенка на 2-камерный ходильник и морозильную камеру. Возможны другие варианты. Звонить: 2-31-17.

2-комнатная квартира улучшенной планировки в п. Новые Покачи Нижневартовского р-на (рай. козеф. 1/7) на равноценную в г. Мыски. Звонить: 2-38-71.

Продаётся годовалый бык. Обращаться: п. Чуазас, Гончаренко.

Выражаем благодарность коллективу стоматологической поликлиники и всем, кто оказал помощь в похоронах нашей мамы Татьяны Семеновны.

Дети.

Коллектив магазина № 16 выражает глубокое соболезнование Валентине Александровне Липатовой по поводу смерти ее матери

ЛИПАТЬЕВОЙ  
Анны Афанасьевны.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, подиграфкомбинат

Время подписания в печать 17 час.  
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 51917. Заказ 18341.